

要 闻 简 报

● 国务院新闻办公室 26 日发表《2013 年中国人权事业的进展》白皮书, 全面阐述中国人权事业在各方面取得的成就

● 近日, 国务院办公厅印发《2014~2015 年节能减排低碳发展行动方案》, 进一步硬化节能减排降碳指标、量化任务、强化措施, 对今明年节能减排降碳工作作出具体要求

● 国家发展和改革委员会主任徐绍史 26 日提出, 要强化节能和碳强度年度目标责任评价考核, 将考核结果向社会公告, 按月公布各地区节能目标完成情况晴雨表, 并实行严格的问责制

(据新华社)

互联网新闻研究中心发表《美国全球监听行动纪录》

美国监控全球民众

新华社北京 5 月 26 日电 (记者 史竞男、白阳) 互联网新闻研究中心 26 日发表《美国全球监听行动纪录》。

该《纪录》说, 2013 年 6 月, 英国、美国和中国香港媒体相继根据美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登提供的文件, 报道了美国国家安全局代号为“棱镜”的秘密项目, 内容触目惊心。中国有关部门经过几个月的查证, 发现针对中国的窃密行为的内容基本属实。

《纪录》指出, 作为超级大国, 美国利用自己在政治、经济、军事和技术等领域的霸权, 肆无忌惮地对包括盟友在内的其他国家进行监听, 这种行为的实质早已超出了“反恐”的需要, 显示出其为了利益完全不讲道义的丑陋一面。这种行为悍然违反国际法, 严重侵犯人权, 危害全球网络安全, 应当受到全世界的共同抵制和谴责。

——秘密侵入雅虎、谷歌在各国数据中心之间的主要通信网络, 窃取了数以亿计的用户信息。

——多年来一直监控手机应用程序, 抓取个人数据。

——针对中国进行大规模网络进攻, 并把中国领导人和华为公司列为目标。

《纪录》指出, 美国的监听行动, 涉及中国政府和领导人、中资企业、科研机构、普通网民、广大手机用户等。中国坚持走和平发展道路, 没有任何理由成为美国打着“反恐”旗号进行的秘密监听的的目标。美国必须就其监听

行动作出解释, 必须停止这种严重侵犯人权的行为, 停止在全球网络空间制造紧张和敌意。

《纪录》全文约 1 万字, 分为引言、美国在全球范围广泛从事秘密监听、美国把中国当成秘密监听的主要目标、美国秘密监听不择手段、美国全球监听受到广泛批评等部分。



国际时讯

泰国媒体说前总理英拉已获释

新华社曼谷 5 月 26 日电 (记者 张春晓、明大军) 据泰国《曼谷邮报》26 日报道, 前总理英拉、反政府领导人素贴和其他一些被军方扣留人士获释。

《曼谷邮报》援引消息人士的话报道说, 全国维持和平秩序委员会 25 日晚下达由领导人巴育签署的命令, 允许英拉离开位于曼谷的一座陆军军营。

素贴和其他四名人民民主改革委员会核心成员也被释放, 并就暴乱指控向总检察长报到。

泰国陆军司令巴育 22 日宣布发动军事政变。当天下午, 素贴等人在参加军方召集的会谈时被打拘。英拉等多名政界人士次日向军方报到后亦遭扣留。



印度列车相撞致 20 人死亡

新华社新德里 5 月 26 日电 (记者 吴强) 印度官员 26 日说, 印度北部当天发生一起客运列车与货车相撞事故, 至少 20 人死亡, 50 多人受伤。

印度铁道部门官员说, 一辆列车 26 日上午在北方邦一火车站与停在站台的货车相撞, 造成数节车厢倾覆。目前, 救援人员正在事故现场展开搜救。

印度总理莫迪在得知消息后对事故遇难者表示哀悼。印度近年来多次发生列车事故。去年 8 月, 印度比哈尔邦发生一起列车撞向人群事故, 造成 30 多人死亡。

韩一长途客运站仓库发生大火

已致 5 人死亡、24 人受伤

新华社首尔 5 月 26 日电 (记者 张青) 据韩联社 26 日报道, 当天 9 时 10 分许, 位于韩国京畿道高阳市的高阳长途客运站仓库发生大火, 目前已造成 5 人死亡、24 人受伤。

消防人员和警方表示, 大部分死者是在施工现场附近的洗手间发现的, 目前正在确认其身份。另有 20 余名伤者因吸入有毒气体被送往附近医院接受治疗。医院方面表示, 伤者中不乏重伤者, 死亡人数可能会继续上升。

埃及举行穆尔西下台后首次总统选举



埃及总统选举投票于当地时间 26 日 9 时(北京时间 14 时)在全国 27 个省区正式拉开帷幕, 这是自去年 7 月前总统穆尔西被解除职务后埃及举行的首次总统选举。图为 26 日, 一些妇女在埃及首都开罗的女性投票站外排队等待投票。

端午前投资现金宝 假期收益享不停

端午节假期即将来临, 按照惯例, 放假期间股市也会休市。这时候将资金留在证券账户上, 持有大量现金, 活期储蓄这些显然都是不合算的。高明的理财者, 可以早作打算, 进行其他投资以提高收益。比较起来, 收益全年无休, 变现全年无休, 货币基金在假日投资理财方面确实具有很大的优势。理财专家建议, 应在 5 月 29 日下午 3 点前申购汇添富现金宝, 可以享受假期收益。希望端午节假期“人闲钱不闲”的投资者注意。

“烟雾”中的搀扶疾奔

——河南能源焦煤中央医院举行突发事件应急演练

“嘟……嘟……”5 月 20 日下午, 一阵急促的警报声在河南能源焦煤中央医院保卫科响起。“医护人员请注意, 15 楼发现火情, 各急救小组立即行动。请各位患者不要慌, 在医护人员的帮助下撤离……”随着广播中的提示音, 该院整个突发事件应急系统迅速启动。

“小李, 报告你们组的位置。”“立刻前往 15 楼, 帮助疏导患者。”“小王, 你们组立即赶往 14 楼……”一道道命令, 医院保卫科的人员开始奔赴各个楼层警戒、疏导、指引。同时, 医护人员也

开始有序地疏导患者。“大叔, 您不要慌, 拿这个湿毛巾捂住口鼻, 我搀着您走, 来……”或抬担架, 或搀扶, 病患在医护人员的帮助下有序撤离到了安全的地方。

“患者快要生产了, 马上准备手术……”刚刚撤离到安全的地方, 一位“产妇”就痛苦地呻吟起来。几位医生迅速到位, 几位护士联手用布隔离出了一个空间。“血压正常”“胎心正常”……孩子出生了, 母子平安……“儿科护士长李荷清, 马上给孩子作进一步检查, 小郭随时监控产妇的身体情况。”妇产科医生张警戒、疏导、指引。同时, 医护人员也

在另一边手术室里撤离的一位患者也出现了危险。“立刻进行抢救。”患者呼吸测不到, 大动脉搏动未触及……“人工呼吸, 快!”急救护士靳文娟立刻跪卧到地上开始对患者进行人工呼吸。“患者瞳孔缩小, 心率每分钟 60 次, 自主呼吸恢复, 面色、口唇红润, 心肺复苏成功。”“产妇”就痛苦地呻吟起来。几位医生迅速到位, 几位护士联手用布隔离出了一个空间。

国际观察

乌克兰大选: 波罗申科获胜意味着什么



波罗申科。(本报资料图片)

新华社记者 张志强

乌克兰总统选举投票于当地时间 25 日 20 时结束。多项出口民调显示, 总统候选人波罗申科得票率超过 50%, 当地舆论认为他将获胜。

分析人士指出, 在非常时期进行的乌克兰总统选举具有特殊意义。新总统产生后, 乌新领导层将面临如何带领该国应对实现稳定与团结、恢复经济发展、调整对外关系等诸多挑战。

非常选举 这是乌克兰 1991 年独立以来 6 次总统选举中最不寻常的一次。

研究进一步推进新疆社会稳定和长治久安工作

(上接一版)会议强调, 要全面贯彻执行党的民族政策, 把民族团结作为各族人民的生命线, 贯穿到新疆工作各个方面, 加强和创新民族团结工作, 大力推进双语教育, 推动建立各民族相互嵌入的社会结构和社区环境, 促进各民族交往交流交融, 巩固平等团结互助和谐的社会主义民族关系。要坚持党的宗教工作基本方针, 坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪, 加大爱国宗教人士培养力度, 努力促进宗教和谐。

会议指出, 要围绕民生推进科学发展, 坚持就业第一, 确保零就业家庭至少有一人就业, 坚持教育优先, 全面提高新疆各级各类学校教育质量, 加快农牧区学前和偏远地区寄宿制学校建设, 在南疆全面实施高中阶段免费教育; 坚持发展成果惠及各族群众, 加大民生建设力度, 加快推进惠及各族群众的重大项目建设, 在资源开发利用转化过程中提高地方参与度, 加快新疆对外开放步伐; 坚持可持续发展, 着重水土资源合理配置, 集约节约利用与生态建设、环境保护; 坚持开放战略, 着力打造新疆丝绸之路经济带核心区。

会议强调, 要加强和创新社会治理, 加强社会面防控, 强化网络安全监管, 深入开展法制宣传教育, 集中开展专项打击行动, 保持对“三股势力”严打高压态势, 有效遏制恐怖活动在新疆多发频发和向内地蔓延。要加强意识形态工作, 用社会主义核心价值观体系构筑新疆各民族共有精神家园, 坚定占领宣传、文化、教育阵地。

会议认为, 要采取特殊措施支持南疆发展, 加大以贫困群体为重点的民生改善力度。要加强兵团维稳戍边能力建设, 切实发挥好维护祖国统一、维护民族团结、维护新疆稳定的特殊重要作用。

会议强调, 做好新疆工作, 关键在党, 根本靠坚强的干部队伍, 严密的基层组织体系, 管用的群众工作机制。要切实加强党的领导, 加强领导班子和干部队伍建设, 加强基层党组织和政权建设, 切实改进干部作风, 为新疆社会稳定和长治久安提供坚强的政治、思想、组织保证。会议还研究了其他事项。

Advertisement for '六一儿童节 龙源同欢乐' featuring九州国际影城 and 知己咖啡馆. Includes details about movie screenings, discounts, and special offers for children's day.